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Sammanställning åsikter, vägföreningar & markägare aug 2025 
Generell inställning till projektet 

• Större delen av markägarna är positiva till projektet i grunden. 
• Många vill veta mer innan de lämnar slutgiltigt besked, särskilt gällande skyltning 

och nyttjande av deras vägar eller marker. 
• Det finns även några som är skeptiska eller negativa, särskilt om inte vissa 

farhågor hanteras. 
 

Vanliga synpunkter och farhågor 
1. Behov av tydliga avtal 

• Önskemål om formella avtal som reglerar ansvar, skötsel och rättigheter. 
• Krav på friskrivning från ansvar vid olyckor som sker på deras mark eller vägar. 

2. Kommersiell användning av privat mark 
• Flera uttrycker oro för att deras egendom ska nyttjas för kommersiella aktiviteter 

utan ersättning. En föreningsdriven organisation är önskvärt.  
• En återkommande synpunkt är att privat egendom används till allmän vinning 

utan att markägaren kompenseras. 
3. Nedskräpning och hygien 

• Starkt uttryckt oro kring: Skräp (plast, glas m.m.) samt avföring och papper i 
naturen p.g.a. avsaknad av toaletter. 

• Flera kräver att torrdass installeras vid rastplatser. 
• Många är emot papperskorgar, då det leder till mer skräp och skador på djur och 

natur. 
4. Skötsel och tillsyn 

• Flera anser att någon måste ansvara för tillsynen, t.ex. genom: 
o Tillsättning av en ansvarig person (ej bara en organisation). 
o En halvtidstjänst som sköter underhåll och tillsyn av lederna. 

• Förslag finns om att skapa föreningar, t.ex. "Cykla i Berg" och "Fiska i Berg", som 
delar på detta ansvar. 

5. Tidsbegränsningar och samråd 
• Vissa föreslår att leden ska vara öppen bara från 1 juni till 20 augusti p.g.a. torka, 

jakt och brandskydd. 
• En markägare avråder från enskilda samtal – föreslår i stället gemensamma 

områdesvisa möten. 
6. Förslag om finansiering 

• Förslag om att införa en ”serviceskatt” eller serviceavgift som används till 
renhållning och tillsyn. 

• Finansieringen kan enligt flera förslag komma från turistföretag, EU-medel eller 
andra organisationer som Leader eller arvsfonden, men även kommunala medel 
såsom bygdemedel eller Prio-pengar.  
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Sammanfattande slutsatser 
Majoriteten av markägarna är positiva till projektet, särskilt om det handlar om skyltning 
och cykling på befintliga vägar.  

• Det finns tydlig och återkommande oro kring: 
o Nedskräpning 
o Bristande underhållsansvar 
o Oklara villkor och kommersiell användning 

• För att öka acceptansen och deltagandet behövs: 
o Tydlig kommunikation 
o Skriftliga avtal 
o Praktiska lösningar på hygien, tillsyn och renhållning 
o Möjligheter till samverkan och ersättning 

 
 

 

Bilden visar en nulägesbild på svarande markägare & vägföreningar aug 2025.  

 


